OEQPIA YXOMATQON - HMEPOAOTIIO

Tetdptn 15 Pefpovapiov: Ewoywyh oto yddnuo.  Ernoavdindn omd vy
Cpopuinry ‘AhyeBpa twv evvoldv thc Bdone xou g Bldotaong evog dlavuopatixod
xweou e mopadetyuata. Eravédndn and v Ahyefeoa twv bothtwy 100 Suxtuiiou
TWV TOAVOVOUWY PETUBANTAC & YE OUVTEAEOTEC ot owua: Paduoc ToAuwmviuou, To
avtioTeédua ototyela Tol Saxtuhiou, n Euxieldelo dialpeon, ta avdywyo Toludvuua
X0l 1 AVEAUCT) OE VYWY

IMapaoxevry, 17 PeBpovopiov: Enextdoeic ocwudtwv, o Poadudc trg ené-
xtaong. To ahyefeind otoryeio uidc enéxtaong cwudtwy. Anodelln tol) 6Tl 10 6UVOLO
TV ohyeRpx@yv otoyelnv g eméxtaong Q < R eivan apriufowo. Tlopoadelypoto
oalyePeixdyv otoryelwy.  ISidTnTeg ToO CUVOAOU TWV TOALWVOULY TIou €xel we plla
00UEv alyePpind oToLyElD ULdC EMEXTACTC CWUATOV.

Tetdptn 22 Pefpovapiouv: To uddnua avoripdnxe.  Avaxowoidnxe ovo-
TApewor to0 podfuatog: Tetdptn 14 Maptiou 19:00 - 20:30.

IMopaocxesvh 24 PeBpovagiov: To eldyoto mohudvupo Irr(a, K) evéc oh-
veBpwol otoyelou a mhvew and oo K. TloAuodvugo pe entolc CUVTEAECTEC.
Keitrpra ebpeong pntadv plov xou 1o xeithpto tol Eisenstein. IMopadelypota ebpeong
T0U EAAYIGTOU TOAUWVUHOU ahYEBEX@Y GToLYElWY.

Tetdptn 27 Pefpouvaplou: Akyefeixéc emextdoeic. Mio menepaouévn ené-
xtaon owudtoy eivar ahyeBpixd. O daxtihoc Kla] xou to ooua K(a). Anddeln
00 Baowol Yewphuatoc: Av to otoyeio a elvar olyefpwd téte Kla] = K(a),
[K(a) : K] =deghr(a, K) xou nenéxtoon K < K(a) elvor ohyeBpuxh.

IMapaoxevry 2 Moaptiov: Av K < L < M enextdoell COUITWY UE
[L: K] =s<o00, [M:L =t<o001t6te [M: K|] = st (xu dpo ahyeBpixn
enéxtoon). Anodeln to0 6t av a, b ahyePpixd otoyela Téve and to coua K tote N
enéxtoon K < K(a,b) elvoaw akyePpuxs). ¢ ouvénelo deiape 6Tt av K < L enéxtaon
OWUATWY TOTE T0 6LUVOAO A Twv oAYelpixdy oTtotyelwy tob L mhve and to K elvou
oMU X ETOPEVKC 1) ETéXTaOT cwudtwy K < A eivar (e€ opiopol 100 owpoatoc A)
oalyeBeuxn. Egoaguoyy| yia tnv tepintwon K = Q, L = C émou deiloue 611 1) ahyefoint
enéxtoon Q < A elvon pa dmelpn ahyeBeuxr enéxtaon.

Tetdetn 7 Maptiov: Av K < L xa ay,--- ,an € L opioape o0 Klag,--- ,a,] =
Klay, -+ ,an—1][an] (vrodoxtiiog to0 L) xow K(ay, - ,an) = K(a1, -+ ,an—1)(ay)
(umbowua tob L). Anédeiln 100 Baowol Yewphuatoc: Av K < L < M enextdoeic
ooudtwy pe K < L xoa L < M olyeBewéc tote 2o 1) enéxtoon K < M elvan ahyeBpl-
x. Dewpetpinéc xotaoxevéc oto eninedo: Euleleg xou wdxhot mou xotacxreuvdlovton
UE OTOLYEWWdN TEoTo amd €va dovév cUvolo A ornueinv o0 emnédou. Xnuela To0
ETUTEDOU TOU XUTAOKEVALOVTOL UE GTOLYELDOT TEOTO amd Tar onuela To0 A. Xnuelo Tov
emnESOU oL xaTaoxELALovToL and Ta onueia 10U A Sl uécou axoloudlag GTOLYEWOWY
HOTAOHEVDV.



IMapaoxevry 9 Moaptiou: To yddnuo avoBAfinxe.  Avoxowddnxe avomhi-
ewaon tou padfuatog: Teitn 27 Moaptiou 19:00 - 20:30.

Tetdptn 14 Maptiou: AciCoye t0 Pacind Vedpnuo TOL Popd ToL XATACHEVACLUN
onuelo: Av A = {Py,...,P,} pe P; = (ai,b;) opilovue K = Q(a1,b1,...,an,by).
Téte av 1o onuelo Q@ = (Z,y) xotooxevdleton and 1o A Va npéner o Baduol
[K(z): K], [K(y): K], [K(z,7) : K] vo elvon duvdpelc to0 dlo.

Tetdetn 14 Moptiov (andysvpa - éxoxto wadnue): Aloaue Tic o-
oxfioelg 100 QUALaBiou 1.

IMapaoxevry 16 Maptiou: Kataoxevdowor apripol. To clvolo twv xoto-
OXEVACIHWY aptiumy elvar owpa. H tetpaywmviny pila xataoxeudoyiou aprduod etvor
AATAOUEVAOHOC aptduog. ATodelln To0 adlVITOU TG XATACHEVHAC TOU BITAACLACUOU
700 x0VPov, TOU TETEAYWVICHOU TOU XUXAOL xat TS TELYOTOUONG TS YwVviog.

Tetdptn 21 Moptiou: Ideddec Soxtuliou. Xoua TNAlxwy Bouxtuliou pe -
demdec. Kdle avdywyo mohudvupo f(z) € Klz|, é6nou K ooua, éyet pila oe pio
enéxtoon L tob K Paduod n = degf(z). Enopévoe, and v avdhuon moluwmvipou oe
avdrywya, xée tolvadvupo f(x) € Klz], ye K oopa, éyet pila oe pio enéxtoon L 1ol
K Boduod < n = degf(x).

IMapaoxevr 23 Magtiou: Av f(z) € Klz|, 6nov K odya, pe degf(x) = n téte
undpyet enéxtaon L o) K Paduod < nl ye tnv diétnto: f(z) = c(x—a1) -+ (x —ayp)
Yo xdmowt ag, . . ., an € L xou ¢ € K. Ydua avéluong (oodua pilwv) evog Tohuwviuou.
Av L =K(ay,...,a,) oopo avéluong o0 f(z), 6ntoun = degf(x), téte [L : K] < nl.
Av o : K — K’ 160p0p@iopdc onudteny oploaue yior €vol TOAUGOVULO f T0 TONUGVUUO
7 xou BaTunooUE WBIOTNTES AL TOD.

Teitn 27 Moptiouv (andysvpa - €xaxto @ddnua): Alooe TiC aoxnh-
oelg To0 @uALadiou 2.

Tetdetn 28 Moptiov: Av o : K — K’ wopoppiopdc copdtwy o €0To
f(z) € K[z] pe pila a xou eotw 6t 10 f7(x) € K'x] éxer pila o, Aeilope 6t
UTIAPYEL LloOUopYLoUC cwpdtoy o1 @ K(a) — K'(d’) ye o1(k) = o(k) vy xdde k € K.
Apyloaye v anddelln 1ol Yewphuatoc: Av o : K — K’ 100pop@lopdc owudtmy xou
¢otw f(z) € K(z] pe odpa pillov L xa éotw 6u 1o f7(x) € K'[z] éxer odua plldodv
L. AelZope 6tL undpyel woopoplopds owpdtwy ¢ : L — L' ye 6(k) = o(k) vy xdde
keK.

IMapaoxevry 30 Moaptiov: Oloxdfpwon THc anddellng tol mopoamdve Vew-
efuatoc. Ahyeleind xhetotd cwyata. Oploudc, WLOTNTES xou TapadelyuoTaL.

Tetdptn 4 Amnpiliov: Akyeleu) Oixn owpatog. Av K < L enéxtoon ow-
wétov pe L odvelpued xehotd 16T 10 cwpa Ap i ebvon odyeBpudd dxn 1ol K.



Anbdeiln e Unapine oiyePpuic 9fxnc. Av o @ K — K’ io0opopplopdc owudtmy
xu K, K' alyeBpwéc dixec tov K, K’ ovtioToyo tOTe UTPYEL LOOULOPPLOUOS
& : K — K’ mou enexteiver tov 0. Eypudiceic cwudtwv. Eotww o : K — K’
eppvdion coudtwy xaw & : L — L' enéxtaon (avidhwon) o0 o, av a € L eivan pila to0

f(z) € K|x] t61€ 10 7(a) elvou pila T00 f7(x) € K'[x].
IMapaoxeuvr 6 Anpihiou: Aloaue aoxnoeic.

Tetdptn 25 Anpihiouv: Aclloue 6t av 0 : K — E eufiiion ocoyotwy ye
E olyefeixd xhelotéd xou a ohyefewd mdvew and to K TOTE uNdpyel EMEXTAON
(aviwon) ¢ : K(a) — E 100 0. Treviiuon 1ol Muyatog to0 Zorn. AmodelZope
(Yevixebovtog to mapandve) 6t av o @ K — E eufidion owpotwy ye E akyefpixd
xheoto xan K < L ahyePpux enéxtoon tote undpyet enéxtaon (avidwon) 6 : L — E
o0 0.

IMapaoxevry, 27 Amnpguhiou: Kdavoye e@apuoyéc tne meonyoUUevnS TpoTaong
ue Baowdtepn TV anddelln 6Tt dUo ahyefpixéc VMxeg evog owpatog K elvan iodpoppeg
(xou 0 wopoppiopds apriver avoholwta o ototyeio ToU obuatoc K). Aboaye aoxroelc.

Tetdptn 2 Modiou: Kavovirxéc emextdoec. Oploude xon mopodetypoto.  Aci-
Coue OTL Pl eMEXTOOT, owuatog K elvol xovovixy eav xou povov eav efval oopo pllov
OOYEVELNS TONUWYOULY To0 K [z].

IMapaoxevry 4 Modlou: Idotnrec xovovxdv emextdoswy. Av K < L xou
L < E eivan xavovixég dev ocuvemdyeton ott n K < E ebvan xavovixr). Av K < L < E
enextdoelc owpdtwy ye K < E xavovixd t6te 1 L < E eivon xovovixy| (Bev cuvendyeton
ouwe 61 n K < L eivon xavovixr).  Awaywelowo tohuwvoua. Anodeilopye dtL éva
f(z) € K[z] ypdpetn wc f(z) = (z — a)?g(z) € K[z] (6nou K = ohyePpnr 9fxn
o0 K) av o povov av (f(x),Df(x)) # 1 oto Klz] (6nov Df(z) = n napdywyoc
o0 f(x)). Abooue aoxfoelc.

Tetdetn 9 Moalouv: Opilooye v opdda avtopoppoumy Aut(E) evéc odua-
t0¢ E xou v opoda Galois Gal(E/K) wac ahyePeuxnc enéxtaone K < E. Aceioye
ot av n enéxtoon K < E eivon nenepoouévn tote #Gal(E/K) < [E : K.

IMapaoxevry 11 Moalouv: Aciloye moTE toyVeL 1 1GOTNTOL CTNY TEONYOVUEVT
medtocn.  Av E ooua xou G TEMEQUOUEVY UTOOUEBO TG OUADAS AUTOUORPLOUMY
Aut(F) téte oploaye to unéowus B¢ = {a € E, o(a) = a, Yo € G} 100 E. Acifoue
6t n enéxtaon EY < E ebvor odyePeud, dlaywplown xou xavovied. H amédeldn
Baoiotnxe oty xataoxeur) Tob Irr(a, EY), étou a € E, wc 10 mohudvupo ue pilec o
(BrapopeTind petadld toug) ortotyela ol ouvérou {o(a), o € G}.

Tetdetn 16 Moalou: Avagépaye OTL o Olayweloyln TETMEQUOUEVT ETEXTAON
elvon amA) eméxtoot. AnodelCoue Tt pla Soywelown eméxtoon K < E ye v idlotnta
oty xdde a € E woyber deglrr(a, K) < N, vy xdmowov guowxd N, ixavorolel tnv
oyéon [E : K] < N. Anodeiloye 6t av yio o tencpoopévn enéxtaon K < E éyouye



ot #Gal(E/K) = [E : K] t61c K = EGal(E/K)

IMoapaoxevry, 18 Moalou: Oplooue tig enextacelc Galois xau amodeiloye Tov
eZhc yopaxtnelopd toug: H eméxtaon K < E eivon enéxtaon Galois av xou uévov av
10 E elvar oopo avihuon (plov) Swywpelowou tolvwvigou o0 Kx]. Opiooue xou
amodelape v avtiotorylo Galois. Oplooue xavovixéc UTOOUAOES OUdDaS.

Tetdetn 23 Molou: Amnodeilope 6Tt S ¢ avtiotoryiog Galois ot xavovi-
xéc vnoopddec H the Gal(E/K) avtotoyolv oe Galois emextdoeic K < EH,
Avagpépope TEQANTTING OPLOUEVOL TTEAY AT YLoL TNV ETAVCLUOTNTA EELOOCEWY YE ELLIXG
X0l Ylo To TG LTELopyeTon 1) Yewplor OUddmy o€ auTtd TO TEOBANUAL.

IMapaoxevry, 25 Moaitou: Kdvope avohutixd mopdderyyo viomolnone ThHS ov-
Tiotolylog Galois. Abooue aoxroelg.

Acsvutépa 28 Molou (éxtaxto @ddnua): Aloaue aoxfoec and To PUA-
Ao 4 xou 5.



